Temat: Sprawdzian z dynamiki
Sprawdziany należy odsyłać  do 08.05.2020. Najlepiej jakbyście do zeszytu przepisali polecenie i prawidłową odpowiedz słownie, natomiast  Polecenie 1,2,3, rozwiązujecie  tak jak Was uczyłam.
Proszę przeanalizować, rozwiązać, przesłać na email m.chwastow@interia.pl. Przypominam, że wzory jakie obowiązują to wzory z kinematyki plus F=a*m , F=g*m, a=F/m.  Odsyłam również do filmików, które zamieściłam w zadaniach tydzień wcześniej.  							W tym filmiku Pan może nie do końca się zachowuje jak nauczyciel ale w czasie pandemii dobry i taki    https://www.youtube.com/watch?v=r04TObD-ZQE  macie omówienie zasad dynamiki Newtona. Nie wszystko jest na Wasz poziom niektóre kwestie są bardziej rozwinięte niż na poziom podstawowy, ale to nie znaczy, że zainteresowani fizyką muszą realizować tylko podstawę.
Na samym końcu rozwiązałam wam ćwiczenie 5 żeby Wam przypomnieć procedurę rozwiązywania zadań czyli po przepisaniu go do rozwiązań 3 punkty już jest.
Daję dłuższy czas umówmy się, że pierwszy tydzień możemy przeznaczyć na konsultację, piszcie do mnie jak  będą problemy, to indywidualnie się umówimy na jakąś rozmowę
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Wskazówka:  a=F/m przekształcić na m choćby w trójkącie i podstawić
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Wskazówka do Polecenie 1: g=F/m
Wskazówka do Polecenie 2; F=a*m,
Wskazówka Polecenie 3: Przekształć wzór a=F/m na wyliczenie m,  może być w trójkącie, przed podstawieniem oblicz ile wynosi siła F wypadkowa czyli: 2000N – 500N.
 Punktacja:
Ćwiczenie 1:      Liczba punktów    ………………./ 1 
Ćwiczenie 2        Liczba punktów    ………………./ 1 
Ćwiczenie 3        Liczba punktów    ………………./3 
Ćwiczenie 4        Liczba punktów    ………………./ 1 
Ćwiczenie 5         Liczba punktów    ………………./ 3
Polecenie 1        Liczba punktów    ………………./ 3
Polecenie 2        Liczba punktów    ………………./ 3
Polecenie 3       Liczba punktów    ………………./ 3
 Max do zdobycia   18 punktów
od 17 – do 18 - bdb
od 14do 16 - db
od do 13      -dst
od 5 do  8     -dop
poniżej          ndst

Rozwiązałam Wam  ćwiczenie 5 na czerwono podkreśliłam moje komentarze ich w zadaniu nie wypisujecie.
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Cwiczenie 2
Jesli naelektryzowana linijka, umieszczona nad kartka papieru ciagnie ja w gore pewna
sifa, to kartka ciagnie linijke sita

wigksza co do wartosci i majaca przeciwny zwrot

O rowna zero.

(O roéwna co do wartosci i majaca taki sam zwrot.

O mniejsza co do wartosci i majaca przeciwny zwrot

wigksza co do wartosci | majaca taki sam zwrot

o takiej samej wartosci i przeciwnym zwrocie.
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Cwiczenie 3
Ocert prawdziwosc zdari

Prawda Falsz
Tarcie, ktore trzeba pokonat, aby wprawic ciafo w ruch,
jest wigksze iz to, kidre dziata w czasie ruchu
Gdy stoimy na podiodze, to my naciskamy na podioge,

a podioga na nas nie.

Aby rowerzysta poruszat sie ze stata predkoscia,

wypadkowa sit dziatajacych na niego musi by¢ stata O O
i wigksza od zera.

Do zatrzymania poruszajacego sie samochodu nie jest
potrzeba zadna sita.
Kazda zmiana predkosci ciata wymaga dziatania sity. O @)
Sita tarcia zawsze zwrécona jest przeciwnie do

predkosci ciata.
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Cwiczenie 4

Balon meteorologiczny wisi nieruchomo na pewnej wysokosci nad ziemia. Oznacza to,
ze

sita wyporu réwnowazy ciezar balonu i opory ruchu

wypadkowa wszystkich sit dziatajacych na balon jest stata i r6zna od zera.

sita wyporu powietrza réwnowazy ciezar balonu

wypadkowa wszystkich sit dziatajacych na balon jest rowna zero.

0O o o o o

sita wyporu jest wieksza od ciezaru balonu
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Cwiczenie 5
Sila 0 wartosci 1 N nada przyspieszenie 2 3 cialu o masie
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Polecenie 1
Ziemia przyciaga kamief o masie 1 kg sila 10 N, a kamics o masie 100 kg sifa 1000 N. Oblicz.

‘przyspieszenia uzyskane przez te kamienie pod wplywen sily, jaka przyciaga je Ziemia

Polecenie 2
Kopnieta poziomo pilka o masie 1.5 kg w momencie kopniecia uzyskala przyspieszenie 52

1. Oblicz warto&¢ sity kopniceia.
2. Po nasiaknieciu woda masa pilki wzrosta do 2 kg. O ile wickszej sily musi uzyé zawodnik,
aby nadaé jej takic samo przyspieszenie jak poprzednio?

Polecenie 3
Sila napedowa samochodu wynosi 2000 N, a siy oporéw ruchu sa réwne 500 N. Przyspieszenie
uzyskiwane przez samochéd ma wartoé 12 Oblicz mase samochodu.
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Cwiczenie 1
Kropla deszczu opada w ot z predkoscia o stalej wartosci 5 22 Oznacza to, ze

O

0O o 0o o o

sily oporu ruchu sa wigksze od sity grawitacji dziatajacej na krople.

wypadkowa sit dziatajacych na krople jest réwna zero.

wypadkowa sit dziatajacych na krople jest stafa | zwrécona pionowo w dot

sily dziatajace na krople rownowaza sie.

sily oporu ruchu sa mniejsze od sily grawitacji dziatajacej na krople

sily oporu ruchu i sita cigzkosci kropli réwnowaza sie.




